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 Τρέχοντα  Θέματα Ειδικότητας Σ.Ε.Α. 

 

1. Επαρχιακές Βραδινές Ενημερωτικές Συναντήσεις Γονέων για 

θέματα Πρόσβασης στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευσης 

Κύπρου και Ελλάδας 2024: 
Σε συνέχεια με τα προηγούμενα Τρέχοντα ημερ.13/2/2024, σας ενημερώνουμε ότι  

οι προαναφερόμενες συναντήσεις γονέων γίνεται σύμφωνα με το ακόλουθο 

πρόγραμμα: 

Δευτέρα, 27/2/2024, 18.30: Λευκωσία Λύκειο Μακαρίου Γ΄ - Δασούπολη 

Τρίτη, 27/2/2024, 18.30:     Λάρνακα, Λύκειο Βεργίνας 

Τετάρτη, 28/2/2024, 18.30: Αμμόχωστος, Δημαρχείο Παραλιμνίου 

Τετάρτη, 28/2/2024, 18.30: Πάφος:,Λύκειο Μακαρίου Γ΄  

Πέμπτη, 29/2/2024, 18.30: Λεμεσός, Λύκειο Πολεμιδιών 

 

Για την ενημέρωση των μαθητών και των οικογενειών τους έχει ετοιμαστεί σχετική 

αφίσα (επισυνάπτεται). Παρακαλούνται όλες οι Διευθύνσεις των σχολείων και  όλοι 

οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. να κάνουν διάχυση της συγκεκριμένης αφίσας μέσω:  

• Της Ιστοσελίδας του σχολείου τους 

• Τηλεφωνικού μηνύματος στους γονείς των μαθητών ιδιαίτερα των γονέων από 

τη Α΄ έως και τη Γ΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ 

• Ενημερώσουν σχετικά το κάθε Τμήμα ξεχωριστά, ιδιαίτερα τα τμήματα της Α΄ 

έως και της Γ΄Λυκείου/ΤΕΣΕΚ τοποθετώντας και τη σχετική αφίσα στην 

πινακίδα του Τμήματος 

 

Σημειώνεται ότι το πιο πάνω θα ισχύει έστω και εάν η Διεύθυνση σε συνεργασία με 

τον/τη Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. του σχολείου (Λύκειο/ΤΕΣΕΚ) έχει προβεί ή θα προβεί 

σε οργάνωση σχετικής ενημερωτικής συνάντησης γονέων.  

 

2. Πληροφορίες για τα Αγγλόφωνα Τμήματα Ιατρικής των Δημοσίων 

Πανεπιστημίων της Ελλάδας: 
Σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια με τα προηγούμενα Τρέχοντα 

ημερ.13/2/2024,  επισυνάπτεται εκ νέου σχετικό φυλλάδιο σε μορφή PDF.  

 

3. Eκπαιδευτικό υλικό για το επάγγελμα του Νοσηλευτή: 
Σε συνέχεια της διαδικτυακής συνάντησης (ημερ. 13/2/2024) των Καθηγητών/τριών 

Σ.Ε.Α. με τον Διευθυντής και Λειτουργούς των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Υγείας, σας αποστέλλεται (επισυνάπτεται)  η σχετική παρουσίαση.  

Επίσης, πιο κάτω παρατίθεται αυτούσιο το σημείο εκείνο της ανακοίνωσης του  ΟΚΥΠΥ 

που  για σκοπούς πρόσληψης στο επάγγελμα του/της Νοσηλευτικού Λειτουργού και 
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Μαίας /Μαιευτή ως απαιτούμενα προσόντα, μεταξύ άλλων, ζητείται η πολύ καλή γνώση 

της Ελληνικής γλώσσας ΚΑΙ πολύ καλή γνώση της Αγγλικής ή της Γαλλικής ή της 

Γερμανικής γλώσσας.  

«Δ. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας και πολύ καλή γνώση της Αγγλικής ή της 
Γαλλικής ή της Γερμανικής γλώσσας. Η κατοχή των γλωσσών στο απαιτούμενο επίπεδο 
θα πρέπει να τεκμηριώνεται από τους υποψηφίους είτε μέσω αποδεκτών τεκμηρίων είτε 
μέσω εξετάσεων μέχρι την ημερομηνία λήξης της υποβολής των αιτήσεων. Κατάλογος των 
αποδεκτών για σκοπούς της πλήρωσης της παρούσας θέσης «Τεκμήριων Γνώσης 
Γλωσσών», υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας. 
www.psc.gov.cy.»  

Σχετικά με το πιο πάνω, αναφέρεται ότι υπάρχει ανηρτημένος  κατάλογος  «Τεκμήριων 

Γνώσης Γλωσσών», στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας: 

 Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας | Τεκμήρια Γνώσης Γλωσσών (psc.gov.cy) 

Διευκρινίζεται ότι το κριτήριο της γλώσσας δεν ισχύει στα Ιδιωτικά Νοσηλευτήρια. 

 

Παρακαλούνται όλοι οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως αξιοποιούν κατάλληλα όλο το 

προαναφερόμενο υλικό. 

 

4. Νομοθεσία για την ανώτατη διάρκεια φοίτησης και μερική φοίτηση 

στα ΑΑΕΙ  της Ελλάδας : 
Σχετικά με το πιο πάνω θέμα αποστέλλεται αρχείο (επισυναπτόμενο) το οποίο 

παρακαλούνται όλοι οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως το αναρτήσουν στην ιστοσελίδα 

του σχολείου τους. 

 

5. Επαγγελματικά Δικαιώματα από το ΕΤΕΚ των αποφοίτων 
τεσσάρων (4) Πανεπιστημίων της Ελλάδας: 
Για σκοπούς υπενθύμισης προς όλους/ες τους/τις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α., 
αποστέλλεται (επισυναπτόμενο) εκ νέου σχετικό αρχείο όπως είχε αποσταλεί στα 
Τρέχοντα ημερ.  20/9/2022. 

 

6. Εκπαιδευτική Έκθεση ARVANI: 

Η ιδιωτική Εταιρεία ARVANI INVESTEMENTS LTD οργανώνει εκ νέου τη Διεθνή 

Εκπαιδευτική Έκθεση στη Λευκωσία. Συγκεκριμένα στις 9 και 10 Μαρτίου 2024 στο 

ξενοδοχείο HILTON, 14.30-19.30.  

Στη συγκεκριμένη έκθεση θα υπάρχει ενημέρωση σχετικά με την εισδοχή και το 

κόστος ζωής για Πτυχίο ή Μεταπτυχιακό σε Πανεπιστήμια και Σχολές της Μεγάλης 

Βρετανίας, Γαλλίας, Γερμανίας, Ιταλίας, Ελλάδας, Ολλανδίας, ΗΠΑ, Ισπανίας, 

http://www.psc.gov.cy/
http://www.psc.gov.cy/psc/psc.nsf/page31_gr/page31_gr?OpenDocument
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Ελβετίας, Βουλγαρίας, Τσεχίας, Αυστρίας, Δανίας και Ουγγαρίας. Επιπρόσθετα, θα 

υπάρχουν και διαλέξεις. Επισυνάπτεται σχετικό Flyer και το πρόγραμμα Διαλέξεων.  

Αποστέλλεται το σχετικό Flyer και το πρόγραμμα διαλέξεων (επισυναπτόμενα). 

Παρακαλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως τα αναρτήσουν στην Ιστοσελίδα του 

σχολείου τους.  

 

7. Αίτημα γονέων, ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ/ΤΕΚΜΗΡΙΟ, να μην προβαίνει 

ο/η Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. στην απαιτούμενη άσκηση του ρόλου και 

του έργου του για την ανάλογη παροχή της ολιστικής 

Συμβουλευτικής Διεργασίας προς το παιδί του:  
Το τελευταίο χρονικό διάστημα πολύ μικρός αριθμός Καθηγητών/τριών Σ.Ε.Α. ζητά 

απάντηση από την υποφαινόμενη στη διαχείριση του πιο πάνω θέματος.  

Αναφέρονται τα ακόλουθα: 

Ο/Η Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. κατέχει την ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΘΕΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ 

σύμφωνα με την ισχύουσα Εκπαιδευτική Νομοθεσία στην οποία εμπεριέχονται τα 

ανάλογα Σχέδια Υπηρεσίας. Η  Ειδικότητα Σ.Ε.Α.  είναι: (α) αναπόσπαστο κομμάτι της 

όλης λειτουργίας της σχολικής μονάδας και με την ευρύτερη έννοια  του Ωρολογίου 

Προγράμματος, (β) στον έγκριτο και θεσμοθετημένο κατάλογο των Ειδικοτήτων 

Μαθημάτων της Μέσης Εκπαίδευσης. Ως εκ τούτου, δεν δικαιούται κανένας 

γονέας να αιτηθεί ένας/μία  Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. να μην ασκήσει το ρόλο και 

το έργο του απέναντι το παιδί του, χωρίς να συντρέχουν άκρως τεκμηριωμένοι 

λόγοι π.χ. αντιεπαγγελματική συμπεριφορά. Σημειώνεται ότι σε πιθανή 

αντιεπαγγελματική συμπεριφορά Καθηγητή/τριας Σ.Ε.Α. προς μαθητή/τρια ή και 

γονέα, ενεργοποιούνται άλλες διαδικασίες σύμφωνα πάντα με την ισχύουσα 

Εκπαιδευτική Νομοθεσία.  

 

Σε συνέχεια του πιο πάνω, το συγκεκριμένο θέμα είναι άκρως Διοικητικό και ως εκ 

τούτου, πρέπει να απαντάνται από τη Διεύθυνση του σχολείου.  Σε περίπτωση που 

εκ των συνθηκών απαιτηθεί να απαντήσουν οι ίδιοι/ες Καθητητές/τριες το πιο θέμα, 

παρακαλούνται να αποδώσουν την πιο πάνω τεκμηρίωση και μόνον,  αναφέροντας 

στον γονέα να επικοινωνήσει οπωσδήποτε και με τη Διεύθυνση του σχολείου.  

 

 

8. Δίωρες Δωρεάν Διαδικτυακές Παρουσιάσεις στις Ψηφιακές 

Δεξιότητες από το Κέντρο Παραγωγικότητας: 

Για σκοπούς πληροφόρησης των Καθηγητών/τριών Σ.Ε.Α. και κατάλληλης αξιοποίησης 

από μέρους τους,  αποστέλλεται (επισυναπτόμενο) η ενημέρωση που έχουμε λάβει από 

το ΚΕΠΑ σχετικά με το πιο πάνω θέμα. 
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9. Ημέρα Ενημέρωσης για τα Προπτυχιακά και Μεταπτυχιακά 

Προγράμματα Σπουδών του ΤΕΠΑΚ: 

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα, παρατίθεται πιο κάτω αυτούσια η σχετική ενημέρωση που 

λάβαμε από το ΤΕΠΑΚ.  

«Με το παρόν μήνυμα, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την «Ημέρα Ενημέρωσης για τα 

Προπτυχιακά και Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του ΤΕΠΑΚ» που διοργανώνεται 

από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, την Κυριακή 3 Μαρτίου 2024 και ώρα 10:30 π.μ.-

15:00, στο κτήριο του Πανεπιστημίου «Τάσος Παπαδόπουλος» στη Λεμεσό. 

Κατά την διάρκεια της «Ημέρας Ενημέρωσης» οι ενδιαφερόμενοι/νες θα έχουν την ευκαιρία να 

λάβουν ολοκληρωμένη πληροφόρηση για τα υφιστάμενα και νέα προγράμματα σπουδών, ως 

επίσης και για θέματα φοιτητικής ζωής και παροχών μέσω: 

o Παρουσιάσεων από τα Ακαδημαϊκά Τμήματα 

o Παρουσίασης από τις Διοικητικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου για τη φοιτητική ζωή, 
τις παροχές, τη στήριξη των φοιτητών/τριών κ.α. 

o Σταθμών ενημέρωσης, για συζήτηση και επίλυση αποριών από το ακαδημαϊκό και 
διοικητικό προσωπικό 

o Ξενάγηση στους χώρους του Πανεπιστημίου. 

Η πρόσκληση και το πρόγραμμα παρουσιάσεων επισυνάπτονται. Περισσότερες 

πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του 

Πανεπιστημίου: https://www.cut.ac.cy/studies/admissions/open-days/openday2024/.» 

 Επιπρόσθετα, αποστέλλονται  η πρόσκληση και το πρόγραμμα παρουσιάσεων 

(επισυναπτόμενα) της συγκεκριμένης Ημέρας Ενημέρωσης. Παρακαλούνται οι 

Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως αναρτήσουν την πρόσκληση και το πρόγραμμα 

παρουσιάσεων στην Ιστοσελίδα του σχολείου τους.   

 

  

Ελένη Παπαστεφάνου 

ΕΜΕ  Σ.Ε.Α. 

20/2/2024 

https://www.cut.ac.cy/studies/admissions/open-days/openday2024/

